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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO GESTOR DA ÁREA DE PROTEÇÃO 

AMBIENTAL SÃO BARTOLOMEU – 25/10/2022 

Aos 25 (vinte e cinco) dias do mês de outubro do ano 2022 (dois mil e vinte e dois), às 1 

14h - 10min, nesta Cidade de Viçosa (MG), verificado quórum, foi aberta a Reunião 2 

Ordinária do Conselho Gestor da APA São Bartolomeu. Apresentada pela Sra. Thamires 3 

Carvalho, Secretária Executiva do Conselho e Coordenadora do Setor de Conservação 4 

e Proteção Ambiental da Diretoria de Meio Ambiente/GEOPLAM. E contou com a 5 

presença dos membros: Sebastião Carlos Bering, Jamile Mylena de Freitas Gomes, 6 

Lucas de Oliveira Castro, Bruno Klauber Cal Batista, Bráulio Furtado Alvares e João 7 

Francisco de Paula Pimenta. Estavam presentes também os membros da equipe 8 

Econsult, responsáveis pela elaboração do Plano de manejo da APA do São 9 

Bartolomeu. A Secretária inicia a reunião agradecendo a participação dos membros. Em 10 

seguida, passou-se à apreciação da pauta, a saber: I) Apresentação do Plano de 11 

Manejo pela Empresa Econsult: Gestão, Zoneamento e Programas; Sra. Thamires 12 

passa a palavra para a responsável da empresa Econsult para que eles iniciem a 13 

apresentação sobre o material do Plano de Manejo. A responsável presente na reunião 14 

foi a Bruna, Gerente de Projetos, ela inicia se apresentando e apresentando todos os 15 

integrantes da empresa presentes na reunião. Flávia, analista ambiental, começa 16 

explicando que fez a parte de gestão e irá apresentar sobre o tema. Ela fala sobre o 17 

diagnóstico participativo que é um conjunto de ações que seria desenvolvida para tentar 18 

gerir melhor os recursos ambientais e para isso realizou entrevistas estruturais e oficinas 19 

participativas, que contou com a população das comunidades. Após a apresentação do 20 

tema a palavra foi passada para o Henrique que abordou sobre o zoneamento. O 21 

zoneamento consiste no ordenamento territorial da área, estabelecendo usos 22 

diferenciado para cada zona de manejo, com isso proporciona uso racional e sustentável 23 

dos recursos naturais. Após apresentação do tema foi passada a palavra para a Danielle 24 

Cardoso para apresentação sobre os Programas de Manejo. Os programas de manejo 25 

são propostos para a implantação de atividades de manejo, conhecimento científico, 26 

integração social e gestão de recursos da UC, foi apresentado e discutido cada 27 

programa de manejo na apresentação, sendo eles: Programa de Consolidação 28 

Territorial; Programa de Integração Externa; Programa de Conhecimento; Programa de 29 

Educação Ambiental; Programa de Administração e Operacionalização, Programa de 30 

Recuperação de Áreas Degradadas; Programa de Recuperação e Conservação de 31 

Nascentes e Programa de Recuperação e Conservação de Mata Ciliar. Após 32 

apresentação, a palavra é passada aos conselheiros caso queiram fazer alguma 33 

consideração ou questionamento. O Sr. João Pimenta, servidor da universidade, 34 

questiona sobre as delimitações, se vão propor fazer marcos físicos para delimitar o 35 

território. O Sr. Paulo Henrique responde a dúvida do Sr. João Pimenta falando que 36 

inicialmente essa proposta que indicaram não contempla a parte de marcos físicos. A 37 

Sra. Thamires Carvalho pergunta se alguém tem mais alguma dúvida. O Sr. João 38 

Pimenta sugere que, por ter muitas informações, seria melhor criar um grupo específico 39 

para avaliar o material. A Sra. Thamires Carvalho responde que vai colocar no grupo a 40 
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sugestão dada pelo conselheiro. A Sra. Thamires Carvalho agradeceu a apresentação 41 

ao pessoal da Econsult e pediu que somente o pessoal do conselho permanecesse na 42 

reunião para tratar de assuntos extra pauta. II) Assuntos extra Pauta; Lucas Castro 43 

disse que recebeu a proposta do Bráulio para a contratação da profissional para analisar 44 

os materiais já entregues pela empresa Econsult e que até conversou com o diretor 45 

financeiro do SAAE e eles estão achando a dificuldade sobre o respaldo legal para fazer 46 

a contratação. E questionou se a Diretoria de Meio Ambiente não conseguiria contratar 47 

esse profissional. O conselheiro Lucas ficou de analisar novamente a situação com base 48 

no SNUC. A Sra. Thamires Carvalho disse que iria verificar com o pessoal e que daria 49 

um retorno. Não houve mais questionamentos e a reunião foi encerrada. 50 

Secretária Executiva: Thamires de Souza Carvalho 51 

Presidente: Paulo Victor Oliveira de Souza 52 


